

P r o t o k ó ł N r X X X / 2 0 0 9

z sesji Rady Gminy Kotlin odbytej w dniu 16 czerwca 2009r. w sali Urzędu Gminy w Kotlinie w godz. od 9⁰⁰ do 11³⁵.

I. Otwarcie.

Otwarcia XXX sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Czesław Moch witając: Wójta Gminy Walentego Kwaśniewskiego, Sekretarza Gminy Genowefę Dekert, Skarbnika Gminy Irenę Antczak, radnego Rady Powiatu Sławomira Wąsiewskiego, dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Jarocinie Grzegorza Fenglera, kierownika Rewiru Dzielnicowych w Jarocinie Mariusza Krawczyka, przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej Jana Spitalniaka, sołtysów, radnych i redaktora Gazety Jarocińskiej.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził wymagane kworum.

Listy obecności radnych - 15 i sołtysów- 10 stanowią załączniki do protokołu.

II. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego radnego.

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 17 maja 2009r. w okręgu wyborczym nr 5 odbyły się wybory uzupełniające do Rady Gminy.

Przewodniczący poprosił przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej o wręczenie zaświadczenia o wyborze nowo wybranemu radnemu Robertowi Szysze.

Przewodniczący Komisji Jan Spitalniak odczytując i wręczając zaświadczenie o wyborze życzył nowo wybranemu radnemu wszystkiego najlepszego w sprawowaniu funkcji radnego.

Następnie Przewodniczący Rady objaśnił sposób złożenia ślubowania, po czym odczytał rotę ślubowania: " Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców".

Po odczytaniu roty nowo wybrany radny wypowiedział słowo "Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg".

Przewodniczący Rady w imieniu własnym i wszystkich radnych pogratulował radnemu wyboru i życzył, aby praca jaką będzie wykonywał przynosiła mu dużo satysfakcji.

ad. 3 Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przed odczytaniem porządku obrad zapytał - czy są uwagi, czy wnioski do porządku obrad przesłanego radnym.

Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie.
2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego radnego.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXVIII i XXIX sesji Rady Gminy.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie od XXVIII sesji.
7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie od XXVIII sesji oraz z wykonania uchwał Rady.
8. Stan bezrobocia w powiecie i gminie oraz podejmowanie działań w celu jego ograniczenia.

9. Przyjęcie informacji o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie ustalenia opłaty planistycznej, o której mowa w art. 37 ust. 8 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.
 10. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
 - zmiany składu osobowego komisji Rady Gminy,
 - wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy roku 2010 środków stanowiących fundusz sołecki,
 - uchwalenia Wspólnego Planu Gospodarki Odpadami dla 17 Gmin - członków zawartego POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO w Jarocinie na lata 2008 - 2011 z perspektywą na lata 2012 - 2019,
 - zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Jarocinie,
 - zmiany budżetu Gminy na 2009 rok.
 11. Wolne głosy i wnioski.
 12. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych zgłoszone na poprzedniej sesji.
 13. Zamknięcie obrad.
- Porządek obrad przyjęto 15 głosami "za".

ad.4 Przyjęcie protokołu z XXVIII i XXIX sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Józef Szymendera przedstawił pozytywną opinię o treści protokołów z XXVIII i XXIX sesji Rady Gminy, wnosząc o ich przyjęcie. Protokoły zostały przyjęte 15 głosami "za".

ad.5 Interpelacje i zapytania radnych.

Interpelacje zgłosili:

Radny Krzysztof Szyszka wnioskował o wyczyszczenie rzeki Kotlinki, wykoszenie trawy i uprzątnięcie gałęzi, bowiem nieładnie to wygląda patrząc od ul. Rymarkiewicza. Przewodniczący Rady zabierając głos powiedział, że staw przy ul. Rymarkiewicza dopóki użytkowali wędkarze był uporządkowany. Teraz, gdy zmienił się właściciel zmieniło się na gorsze.

ad.6 Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie od XXVIII sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym przebywał razem z Wójtem na budowie ulicy Norwida.

W dniu 27 maja uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym w Poznaniu przez Marszałka Województwa Wielkopolskiego z okazji Dnia Samorządowca.

Spotkanie było podsumowaniem 10 lecia samorządu Województwa Wielkopolskiego.

7 czerwca obecny był Przewodniczący na gminnych zawodach strażackich w Wysogotówku.

Poza tym brał udział w przygotowaniu materiałów sesyjnych na obecną sesję i sesję nadzwyczajną jaka odbyła się w dniu 13 maja br. oraz uczestniczył w posiedzeniach obu Komisji Rady.

Informację Przewodniczącego przyjęto bez uwag.

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie od XXVIII sesji oraz z wykonania uchwał Rady.

Informacja Wójta o realizacji uchwał Rady Gminy i wydanych zarządzeniach w okresie od XXVIII sesji stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Wójt poinformował, że odbyła się sesja nadzwyczajna z uwagi na konieczność zmiany budżetu Gminy dotyczącej zwiększenia środków na budowę sieci wodociągowej przy ul. Waliszewskiej. Firm, która wygrała przetarg nie przystąpiła do podpisania umowy, przez co utraciła wadium. Przetarg ten wygrała kolejna firma biorąca udział w przetargu, z tym, że zaszła konieczność zwiększenia środków na to zadanie, bowiem Rada Gminy po wyborze oferty najkorzystniejszej przeniosła pozostałe środki na inne zadanie.

Wójt poinformował, że wystąpił w roli "strażaka emocji", a chodziło o rozwiązanie sprawy dojazdu i zagospodarowania terenu przy świetlicy wiejskiej i przy budynku byłej szkoły w Woli Książęcej. Rozwiązaniem problemu zdaniem Wójta będzie wydzielenie terenu przy okazji sprzedaży budynku po byłej szkole, wydzielenie dojazdu do gruntów będących własnością Gminy i ogrodzenie terenu świetlicy.

Dalej Wójt informował, że dwukrotnie spotkał się z dyrektorami szkół w sprawie arkuszy organizacyjnych szkół na rok szkolny 2009/2010.

W szkołach, zapewniał Wójt nic się praktycznie nie zmieni, oprócz liczby oddziałów.

W Szkole w Magnuszewicach nie będzie jednego oddziału, będzie natomiast uruchomiony oddział "O".

W Przedszkolu będzie uruchomiony szósty oddział, aby umożliwić objęcie wychowaniem przedszkolnym dzieci nie tylko z miejscowości Kotlin, ale także tych, których rodzice zechcą przywieźć do Kotlina.

Sprawy przygotowania pomieszczenia na oddział jak i sprawy kadrowe pozostają w gestii dyrektora Przedszkola, a sprawy lokalowe także dyrektora Szkoły.

Odnosnie przedszkola Wójt poinformował, że otrzymał propozycję ze względu na to, że jest dwójka dzieci z gminy Kotlin, które będą chodziły do przedszkola w Jarocinie podpisania stosownej umowy z Burmistrzem Jarocina odnosnie partycypowania w kosztach utrzymania oddziału integracyjnego.

W dniu 17 maja odbyły się wybory uzupełniające do rady Gminy. Wójt złożył gratulacje nowo wybranemu radnemu Robertowi Szyszce, informując, że radny wywodzi się z rodziny działaczy społecznych, gdzie dziadek był działaczem kółek rolniczych, a babcia i mama działały w kole gospodyń wiejskich.

O odbyły się także wybory do Parlamentu Unii Europejskiej, co zajęło Wójtowi jak mówił sporo czasu, mimo, że świetnie sprawy te prowadzą pracownice, szczególnie Sekretarz Gminy.

Co do spraw gospodarczych Wójt poinformował, że odbyły się przetargi na: budowę ul. Buchalińskiej, gdzie wygrała firma z Kościana i na utwardzenie powierzchniowe drogi na Nowej Wsi w Sławoszewie, który wygrała firma z Kalisza.

Rozpisane są przetargi na: budowę drogi w Parzewie i w Sławoszewie, które odbędą się w dniach 22 i 25 czerwca br.

Następnie Wójt poinformował o spotkaniu ze Starostą Jarocińskim i to aż trzykrotnie.

Pierwsze spotkanie odbyło się w Jaraczewie w gronie wójtów i burmistrzów.

Następne spotkanie w sprawie dróg, a dróg powiatowych w szczególności odbyło się u Starosty. Starosta złożył ofertę partycypacji Gminy w kosztach budowy drogi Sucha - Kotlin.

Wójt stwierdził, że trudno aby przy potrzebach drogowych jakie ma Gmina wchodzić w partycypację budowy dróg powiatowych.

Wójt określił kierunek działania Starosty jako dobry, bowiem droga Sucha - Kotlin, jak i droga Kotlin - Racendów i dalej Wysogotówek - Tarce wymagają naprawy.

Potrzeby drogowe zdaniem Wójta są ogromne, z tym, że cieszy to, że drogi gminne są w lepszym stanie niż drogi powiatowe, a wpływ na to większy ruch na drogach powiatowych.

Trzecie spotkanie ze Starostą odbyło się w Urzędzie Gminy w Kotlinie z udziałem Wicestarosty i Przewodniczącego Rady Powiatu oraz radnych i sołtysów na którym to spotkaniu Starosta przedstawił problematykę reorganizacji Szpitala w Jarocinie.

W dniu 8 czerwca br. odbyło się podpisanie aktu notarialnego na sprzedaż nieruchomości w Racendowie na rzecz Państwa Sopniewskich., w której to sprawie Rada Gminy podjęła wcześniej uchwałę.

Sprawozdanie Wójta przyjęto bez zastrzeżeń.

ad.8 Stan bezrobocia w powiecie i gminie oraz podejmowanie działań w celu jego ograniczenia.

Informację o stanie bezrobocia w powiecie Jarocińskim i gminie Kotlin, którą dostarczył Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Jarocinie radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi.

Dyrektor PUP poinformował, że zanotowano lekki wzrost bezrobocia w stosunku do roku poprzedniego, a spowodowane to było zmianą w ubezpieczeniu społecznym. ZUS w Ostrowie Wlkp. mylnie tłumaczył pracodawcom, że współmałżonkowie nie mogą być ubezpieczeni w ubezpieczeniu zdrowotnym u ubezpieczonego małżonka i muszą się zarejestrować w urzędzie pracy. Po wyjaśnieniach okazało się, że członek rodziny może być ubezpieczony u drugiej osoby.

Od trzech miesięcy liczba bezrobotnych utrzymuje się na tym samym poziomie z małą różnicą 15-20 osobową.

Dyrektor poinformował, że niewesoło jak określił jest z sytuacja finansową.

Dyrektor podał kwotę środków jaką ma PUP na aktywizację zawodową bezrobotnych w 2009 roku. Jest to kwota 6.610.600,-zł i kwota ta w całości jest już zaangażowana ,a w 2008 była to kwota 8.233.200,- zł.

Wnioski w sprawie "Programów", które zostały złożone przez PUP w Ministerstwie nie zrealizowane w całości wg ostatnich wiadomości będą dofinansowywane (np. gdy złożono wniosek o 2 mln zł, a otrzymano 1,8 mln, to różnica będzie uzupełniona).

Dyrektor poinformował, że zauważalny jest napływ na rynek pracy osób młodych, którym nie można pomóc w aktywizacji zawodowej ze względu na brak środków. Dyr. zapewniał, że zrobi ze swej strony wszystko, aby pozyskać środki i pomóc młodym ludziom.

Największym zainteresowaniem mówił dyr.. ze strony bezrobotnych cieszy się forma pomocy jaka są staże. Forma najbardziej opłacalna dla pracodawców, którzy nie ponoszą żadnych kosztów z zatrudnieniem osoby bezrobotnej.

Dyrektor poinformował, że dużym zainteresowaniem cieszy się druga forma pomocy jaka jest jednorazowa dotacja na rozpoczęcie działalności gospodarczej. Są to bezzwrotne dotacje. W ocenie PUP jest to forma pomocy dobra, bowiem na przestrzeni ostatnich czterech lat nie zdarzyło się, aby osoba która taką dotację otrzymała zaprzestała takiej działalności i żeby był problem ze ściąganiem tych środków.

Dużym zainteresowaniem wśród pracodawców jest refundacja kosztów doposażenia stanowisk pracy. Jest to porównywalne z pracami interwencyjnymi, z tym, że większą korzyść pracodawcy daje refundacja kosztów doposażenia, bowiem jest to na 1 stanowisko kwota ok. 18 tys. zł.

Dalej dyr. informował, że środki posiadane przez PUP w całości się kończą, bo albo są zaangażowane w umowy terminowe: roboty interwencyjne, staże, albo będą zaangażowane w umowy, bowiem wnioski są już złożone na dotacje na działalność bądź doposażenie stanowisk pracy.

Przedstawiając dane statystyczne dyr. PUP poinformował, że w ubiegłym roku w marcu liczba bezrobotnych wynosiła 3.243 osoby, a w marcu tego roku wynosi 3.242 osoby. Natomiast GUS podaje, że stopa bezrobocia w 2008 roku wynosiła 13,1 %, a w tym roku 12,5% do czynnych zawodowo.

Dalej dyr. informował, że okres pobierania zasiłku wynosi 6 miesięcy, a jego wysokość 551,80 zł - 100% (od 1.06. br. 575,- zł) i 662,20 zł - 120%(od 1.06.br. 690,- zł) - dla osób posiadających 20 letni staż pracy.

Wysokość stypendium dla osób bezrobotnych od 1 czerwca br. wynosi 7.091,- zł brutto.

Sytuacja zwolnień grupowych przedstawia się następująco: CERABUD Krotoszyn - nieznana liczba zwolnionych z terenu powiatu jarocińskiego, PKP CARGO - zwolnienia dotyczyć będą głównie osób z poza powiatu jarocińskiego, OBRABIARKI Jarocin - pracę pracownicy mają zapewnioną do sierpnia br., z tym, że zakład przeszedł na czterodniowy cykl pracy od poniedziałku do czwartku.

Dyrektor prosił o zadawanie pytań i dyskusję dotyczącą jego wystąpienia.

Dyskusja:

Przewodniczący Czesław Moch pytał - jakie są konsekwencje w stosunku do bezrobotnych zawinione przez ZUS?

Radny Maciej Skowron pytał - czy dofinansowanie na rozpoczęcie działalności gospodarczej podlega zwrotowi, czy umorzeniu?

Radny Krzysztof Szyszka mówił, że do 25 lat jest dużo bezrobotnych, a z drugiej strony wydaje się przepis umożliwiający emerytom pracę bez ograniczeń. Zdaniem radnego sygnały do ustawodawcy w tej sprawie powinny iść od PUP.

Radna Zofia Antczak pytała - w jaki sposób PUP stara się o środki, bowiem w br. są one mniejsze w porównaniu z rokiem ubiegłym są mniejsze o 1.600 tys. zł.?

Dyrektor PUP odpowiedział:

- osoby te mogą wrócić do ubezpieczenia u małżonka,
- starający się o jednorazową dotację bezzwrotną musi spełniać warunki, musi posiadać kwalifikacje potrzebne do prowadzenia danej działalności i prowadzić działalność przez okres co najmniej jednego roku i po tym terminie umowa wygasa,
- dyr. powiedział, że ma takie samo zdanie nt. pracy emerytów jak radny Szyszka. Wójt natomiast powiedział: "Co zrobić jak emeryt dopiero po 60 ma ochotę na robotę".
- PUP składa wnioski do Ministerstwa na przygotowane "Programy" i ma nadzieję, że środki te otrzyma, bo jest to dopiero półrocze.

Po wyczerpaniu tematu dotyczącego stanu bezrobocia Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę w obradach.

Informacja o stanie bezrobocia w powiecie jarocińskim i gminie Kotlin opracowana przez Powiatowy Urząd Pracy w Jarocinie stanowi załącznik do protokołu.

ad.9 Przyjęcie informacji o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie ustalenia opłaty planistycznej, o której mowa w art. 37 ust. 8 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Informacja o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie ustalenia opłaty planistycznej stanowiąca załącznik do protokołu szczegółowo omówiona została na posiedzeniu komisji Rady Gminy, wobec czego Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpowodziowej Stefan Taczała przedstawił pozytywną opinię działalności

światlic wiejskich w Wilczy i Woli Książęcej, których oceną zajmowała się Komisja oraz pozytywna opinię, co do projektów uchwał jakimi zajmowała się Komisja.

Przewodniczący Komisji Planu Gospodarczego, Budżetu i Finansów Zdzisław Wodniczak poinformował, że Komisja, której przewodniczy pozytywnie oceniła zarówno informację o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie ustalenia opłaty planistycznej opracowanej przez Wójta jak i projekty uchwał nie wnosząc żadnych uwag.

Informację dotyczącą opłaty planistycznej przyjęto bez zastrzeżeń.

ad.10 Rozpatrzenie projektów uchwał.

Przewodniczący Rady odczytał kolejno projekty uchwał poddając je pod głosowanie:

- 1) w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rady Gminy.
Uchwała Nr XXX/135/2009 podjęta została 15 głosami "za".
 - 2) w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gmina roku 2010 środków stanowiących fundusz sołecki.
Uchwała Nr XXX/136/2009 podjęta została 15 głosami "za".
 - 3) w sprawie uchwalenia Wspólnego Planu Gospodarki Odpadami dla 17 Gmin - członków zawartego POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO w Jarocinie na lata 2008 - 2011 z perspektywą na lata 2012 - 2019.
Uchwała Nr XXX/137/2009 podjęta została 15 głosami "za".
 - 4) w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Jarocinie.
Uchwała Nr XXX/138/2009 podjęta została 15 głosami "za".
 - 5) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2009 rok.
Uchwała Nr XXX/139/2009 podjęta została 15 głosami "za".
- Uchwały stanowią załączniki do protokołu.

ad.11 Wolne głosy i wnioski.

Wnioski zgłosili:

Radny Maciej Skowron wnioskował o przykrycie studzienki kanalizacyjnej przy skrzyżowaniu ul. Rymarkiewicza z ul. Teodorowską. Przykrywa metalowa została ukradzioną, a studzienkę jeden z rolników przykrył płyta betonową.

Radny Skowron wnioskował o budowę drogi za Domem Strażaka w Kotlinie albo asfaltowej albo z kostki brukowej.

Radny Stefan Taczała wnioskował o wycięcie suchej brzozy i kasztanu albo obcięcie jego kanarów w Parzewie przy drodze powiatowej przy posesji nr 16.

Sołtys wsi Wyszki Mieczysław Stefaniak wnioskował o:

- przykręcenie tablicy miejscowości Wyszki leżącej od dłuższego czasu przy słupku w Magnuszewicach na skrzyżowaniu w kierunku Wyszek,
- obcięcie nadłamanych konarów drzewa przy drodze Magnuszewice - Wyszki przed torami kolejowymi od strony Magnuszewic,
- ustawienie wiaty autobusowej na przystanku szkolnym w Wyszkach,
- rozwiązanie problemu wody zatrzymującej się przy figurze w Wyszkach,
- rozwiązanie problemu wody zatrzymującej się na łączeniu drogi powiatowej Magnuszewice - Wyszki z drogą krajową nr 11,
- budowę drogi Wyszki Góry.

Sołtys informował, że brygada pracowników interwencyjnych z Gminy sprzątając drogę w Magnuszewicach na odcinku od sklepu Gminnej Spółdzielni do mostu nie wiele zrobili i bez efektu, bowiem przed Bożym Ciałem trzeba było na tym odcinku sprzątać.

Radny Szczepan Szymczak pytał - czy dopiero teraz Gmina złożyła wniosek o środki na budowę kanalizacji w Magnuszewicach?

Sołtys Magnuszewic Maria Łuczak wnioskowała o:

- ścięcie poboczy przy drogach gminnych,
- obcięcie gałęzi drze przy drodze w Magnuszewicach od nr 1 do boiska sportowego,
- naprawę drogi powiatowej w Magnuszewicach - na moście dziura,.

Radna Zofia Antczak wnioskowała o obcięcie gałęzi drzew przy ul. Waliszewskiej.

Sołtys Twardowa Marian Żurek wnioskował o:

- ścięcie poboczy przy drogach powiatowych,
- naprawę drogi powiatowej w Twardowie - przy krzyżu zapadnięta jezdnia,
- naprawę drogi powiatowej Twardów - Wyszki - w pobliżu cmentarza pęknięcie na całej szerokości jezdni.

Radny Radosław Walkiewicz wnioskował o tablice miejscowości: Wysogotówka i Woli Książęcej oraz tablice z numerami domów w tych miejscowościach.

Radny Stefan Taczała wnioskował o wybudowanie wyjazdu z drogi leśnej na drogę powiatową w Parzewie za posesja Pana Biernackiego.

Sołtys Woli Książęcej Teresa Smolińska wnioskowała o wycięcie drzewa przy drodze powiatowej na moście na Lutyni w Woli Książęcej, które to drzewo ogranicza widoczność.

Przewodniczący Rady Czesław Moch wnioskował do Policji o zwrócenie uwagi na szaleńczą jazdę na terenie Kotlina.

Radny Jerzy Szymczak informował o złej widoczności przy wyjeździe z ul. Powstańców Wlkp. na drogę nr 11 spowodowanej rosnącymi wysokimi krzewami na posesji.

ad.12 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszone na poprzedniej sesji.

Wójt przypomniał, że na dwóch poprzednich sesjach radni nie zgłosili interpelacji.

Na zgłoszone w dniu dzisiejszym interpelacje i zapytania Wójt odpowiedział:

- teren przy rzece Kotlince zostanie wykoszony. Gmina nie uprzątnie gałęzi drzew ściętych na prywatnym gruncie,
- studzienka kanalizacyjna na skrzyżowaniu ul. Rymarkiewicza i ul. Teodorowskiej przykryta zostanie przykrywą betonową,
- budowę drogi za Domem Strażaka i wyjazd z tej drogi na drogę nr 11 trudno będzie uzgodnić z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. Wyjazd będzie uzgodniony gdy dojdzie do budowy chodnika przy drodze nr 11.
- wniosek o wycięcie drzew i obcięcie gałęzi drzew przy drogach powiatowych przekazany zostanie do Zarządu Dróg Powiatowych w Jarocinie,
- do budowy wyjazdu z drogi leśnej na drogę powiatową potrzebny jest drobny kamień, który należy ułożyć na odcinku 2 metrów, ciągnik i rower wyjedzie, a luksusowe samochody nie powinny wjeżdżać do lasu,
- wniosek o zamontowanie tablicy miejscowości Wyszki wysłany zostanie do ZDP w Jarocinie,
- droga Wyszki Góry budowana może być po ułożeniu rury kanalizacyjnej i uregulowaniu stanu własnościowego gruntów. Natomiast przejazd kolejowy na tej drodze chyba zostanie utrzymany.
- co do grupy pracowników interwencyjnych sprzątających drogę w Magnuszewicach w niektórych przypadkach jest to zatrudnienie socjalne,
- wniosek o środki na budowę sieci kanalizacyjnej w Magnuszewicach złożony zostanie 18 czerwca br. i powinien się zakwalifikować, nie da się wybudować

kanalizacji w jednym roku, z tym, że na pewno budowa zostanie rozpoczęta w tym roku,

- z koszeniem trawy przy tej pogodzie nie można nadażyć,
- chodniki przy niektórych drogach należałoby wypryskać na chwasty albo wykosić,
- drzewa przy ul. Waliszewskiej będą obcinane,
- o naprawę dróg powiatowych w Twardowie : na zakręcie przy krzyżu i na drodze Wyszki - Twardów - pęknięcie zostanie wysłane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych,
- tablice miejscowości Wysogotówek i Wola Książęca oraz tabliczki z numerami domów w tych miejscowościach będą zamontowane,
- wiata autobusowa, która ma być ustawiona w Wyszkach nie została jeszcze wyremontowana.

Następnie Wójt poinformował, że wniosek Gminy o środki na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Wyszkach znalazł się na czwartym miejscu i jest szansa, że Gmina otrzyma dotację ze środków Unii Europejskiej w wysokości 1.700 tys. zł. Złożony jest również wniosek na termoizolację budynku Szkoły Podstawowej w Kotlinie.

Wójt mówił również o zwiększonych zadaniach administracji, wymieniając zadania związane z utworzeniem funduszu sołeckiego oraz z naliczaniem i poborem opłaty adiacenckiej.

ad.13 Zamknięcie obrad

Po wyczerpaniu porządku obrad dziękując wszystkim za uczestnictwo w sesji Przewodniczący Rady zamknął XXX sesję Rady Gminy Kotlin.

Protokolowała: Paterczyk K.

Komisja Rewizyjna:

1. Przewodniczący Józef Szymendera
2. Członek Zofia Antczak
3. Członek Andrzej Sitnik